
Compagnie ou escadron I RENSEIGNEMENT 
ADMINISTRATIF 

PROCES-VERBAL 
DE 

SYNTHESE 

Le vingt-huit janvier deux mille cinq à neuf heures vingt minutes: 
Nous soussigné A C , Gendarme, Agent de police judiciaire, agissant sous le contrôle de 
T M , Adjlc officier de police judiciaire, en résidence à 
Vu les articles 59 et298 du décret du 20 mai 1903 portant règlement sur l'organisation du service de la 
gendarmerie. 
Nous trouvant à : rapportons les opérations suivantes : 

1- PREAMBULE 

Le 18 janvier 2005 se présente à notre unité M. Pi Hl demeurant 
06 passage du bocage à 

Il nous informe qu'il a observé un phénomène inhabituel dans le ciel. 

2- EXPOSE DES FAITS 

Le dix sept janvier 2005 M. P sort sur son balcon et observe le ciel 
qui est clair et étoilé. Il aperçoit alors une étoile qui brille très fort et qui se 
déplace. Alors qu'elle se rapproche, il l'a décrit comme un immense planeur tout 
brillant. Il observe le phénomène pendant environ 40 secondes. 

3- ENQUETE 

Nous entendons M. P' H qui nous relate les faits ci-dessus. Il 
nous informe qu'il est ancien pilote d'avions légers et de planeurs de l'armée de 
l'air et qu'il est donc habitué aux phénomènes aéronautiques (C.F Pièce n002). 

4- CLOTURE 

Nous transmettons à Monsieur le Préfet à , la présente procédure 
clôturée en l'état. 

l 

le vendredi 28 janvier 2005 

L'Agent de Police Judiciaire 

1 1 1 1 Monsieur le Préfet 

Généra1 Cdt la Région Aérienne 

1-1 Archives 

Date de clôture 

28/01/05 

Signature 

Vu et transmis par : 
AdjIC 
Cdt la 



PROCEDURE 
D'ENQUETE PREUMINAIRE 

PROCES-VERBAL 
D'AUDITION 

Le dix-huit janvier deux mille cinq à dix-sept heures dix minutes: 
Nous soussigné A C , Gendarme, Agent de police judiciaire, agissant sous le contrôle de 
T M I, ~djudant-chef officier de police judiciaire, en résidence à 
Vu les articles 20, 21-1 et 75 à 78 du Code de Procédure Pénale, 
Nous trouvant a : . r a~~or tons  les o~érations suivantes : 

NOUS entendons la personne dénommée ci-dessus qui déclare : 
J'habite à l'adressé ci-dessus pendant une partie de l'année. J'ai également une 

résidence en 
J'ai été Pilote d'avions légers et de planeurs dans l'armée de I'air de 1954 à 1974. J'ai 

également été instructeur civil et militaire d'avions et de planeurs. 
Hier soir P-C 77h45 jerme trouvais à mon domicile 

sur le balcon pc ~ d r e  l'air avant de me coucher. Le balcon donne co tL  
J'ai regardé le ciel qui très clair et étoilé avec une IL premier quartier. 

Je regarde les étoiles perçois v ~ r s f  "Jord-ouesl une qui brille très fort. J-ai 
l'impression qu'elle bouge, je prends un point de .,,ère et en effet elle se déplace dans ma 
direction, En quelques secondes cela se transforme en quelque chose d'irréel, comme un 

bense planeur to irillant (on aurait dit une rivière de Giamants). . .. 
J'ai amatutappelé mon amie détournant mon regard deux secondes environs. Elle avive 

aussitôt en sortant du lit et -ri= I'nhcnryation. 
Le phénomène e --- resque à la verticaldet il se ( : a n F  comme un aéronef 

soumit à un vent de travers très violent qui viendrait de 1'6 la verticale il est carrément en 
travers toujours aussi brillant 4prés la vertical€ '- oisparpt, cela devient terne, 
j'enteridc: udaihle bruit de mn ' ~f voit un feu cli( : ne peux estimer la couleur je 
pwse ige s certitude. Cc était pas très r 

ude entre IO et 3 0 0 0 m e t  vitesse de déplacement entre, 
- - 

Je pende que j'ai obs~nfé le phénomd e pendant envim - P L'engin effectuait ug gne droite en direction du lac maintenant son altitude et sa 
vitesse. 

Je vous informe qu'en temps qu'ancien pilote, je suis habitué aux phénomènes 
aéronautiques et je n'ai jamais rien vu de tel. 

Ceci ressemblait a un aéronef avec de ?rés grmdes ailes légèrement en fléches 
(importante envergure). 

Je déclare que j'avais mangé à 20h00 normalement et que je n'avais pas consommé 
d'alcool avant les faits. 

A Le 18 janvier 2005 à 17 heures 50, lecture faite par moi des 
renseignements d'état civil et de la déclaration ci-dessus, j'y persiste et n'ai rien à y changer, à y 
ajouter ou à y retrancher. 
La personne entendue L'Agent de Police Judiciaire 




